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O Teorema de Pitagoras no Cotidiano

O Teorema de Pitdgoras possui diferentes aplica¢des, algumas delas estdo presentes em nosso cotidiano.

O Teorema de Pitdgoras possui inimeras aplicagdes nas diversas areas de atuacao do homem. A area de transportes €
considerada muito importante para o desenvolvimento de um pais, o teorema de Pitagoras esta presente nela contribuindo
na sua logistica e no desenvolvimento cotidiano, no intuito de dinamizar cada vez mais o setor.

Teorema de Pitagoras
O teorema de Pitagoras € uma expressao que pode ser
aplicada em qualquer tridngulo retangulo (triangulo que
tem um angulo de 90°).

a = hipotenusa
b b = cateto
-] ¢ = cateto
c

O teorema de Pitdgoras diz que o quadrado da
hipotenusa é igual a soma dos quadrados dos catetos.

a?=b?+c?

AGORA VAMOS EXERCITAR O QUE VOCE APRENDEU

ATIVIDADES

1-A figura, abaixo, mostra um portéo feito com barras de
ferro. Para garantir sua rigidez, foi colocada uma barra de
apoio.
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Veja o esquema:

Aplicando o Teorema de Pitagoras

(a) é a hipotenusa, é o lado
do triangulo retangulo
oposto ao angulo reto.

(b) é um dos catetos,
um dos lados adjacente
ao angulo reto
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a’=b? + c?
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(c) é um dos catetos,

25 =] 9 + 16 um dos lados adjacente

ao angulo reto

Qual a medida dessa barra de apoio?
(A)2,5m
(B)3,9m
C)41m
(D)4,5m




2-A Marta estéa a brincar com um papagaio.

<)\
Sabendo que o papagaio se encontra a 7 metros de altura
e que a Marta esta a 24 metros de distancia da sombra
do papagaio, indica quanto mede o fio que o segura.

(A) O fio mede 23 metros
(B) O fio mede 25 metros
(C) O fio mede 31 metros
(D) O fio mede 35 metros

3-OBMEP). Uma formiga est4d no ponto A da malha
mostrada na figura.

A malha é formada por retangulos de 3 cm de largura por
4 cm de comprimento. A formiga s6 pode caminhar sobre
os lados ou sobre as diagonais dos retadngulos. Qual é a
menor distancia que a formiga deve percorrer para ir de
A até B?

B
3
A 4
(A) 12 cm
(B) 14 cm
(C)15cm
(D) 18 cm

4- Em um recente vendaval, um poste de luz
guebrou-se a 4m a distancia do solo. A parte do
poste acima da fratura inclinou-se e sua
extremidade superior encostou no solo a uma
distancia de 3m da base do mesmao.

Logo, a parte que inclinou no solo é:
(A) 4m.
(B) 5m.
(C) 7m.
(D) 8m.




